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ATA 044/2013 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 03/12/2013. 

 

Aos três dias do mês de dezembro de dois mil e treze, reuniu-se a Câmara Municipal de 

Vereadores de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos 

Senhores Vereadores Irsi Nedel, Edegar Jagnow, Edio Kunz, Pedro Nelson Stoffel, Ivo Marconi, 

Jair Schaab, Felipe Dieter e Marco Antonio Arnold. A mesa foi Presidida pelo Vereador Edio 

Kunz e secretariada pelo Vereador Jair Schaab. O Senhor Presidente saudou os presentes e 

colocou em discussão a Ata nº 043/2013, de 26 de novembro de 2013, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. 

Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 079/2013: autoriza prorrogar a contratação de pessoal 

em caráter emergencial e por tempo determinado. Projeto de Lei Nº 080/2013: institui código 

tributário municipal do Município de Picada Café, consolida a legislação tributária e dá outras 

providências. Ofício nº 442/2013 – Senhor Presidente: no momento em que dirigimo-nos a 

Vossa Excelência, honra-nos cumprimentá-lo cordialmente e, na oportunidade encaminhar, em 

anexo, uma cópia dos documentos que integram o Processo de Prestação de Contas da Gestão 

Fiscal relativos ao 5º bimestre de 2013 em conformidade com a legislação em vigor. Sem mais 

aproveitamos o ensejo para reiterar votos de elevada estima e consideração. Atenciosamente, 

Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício nº 449/2013 - Excelentíssimo Senhor Presidente: 

ao cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos cópia dos convênios, 

congêneres e demais alterações celebrados durante o mês de novembro de 2013, em 

conformidade com a Lei Orgânica do Município de Picada Café, Art. 7º parágrafo 4º. 

Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Pedido de Providências: o Vereador Jair 

Vilmar Schaab, vem perante essa colenda Câmara de Vereadores, apresenta a seguinte 

proposição, em forma de pedido de providência que requer seja remetida ao Executivo Municipal 

para adoção das providências nessa indicada: 1 – que sejam instaladas placas de sinalização 

indicando o nome dos bairros e loteamentos em suas entradas aonde ainda não existem as 

referiadas placas. 2 – que seja feita a substituição das placas de indicação do Bairro Bela Vista 

que atualmente encontra-se apagada, causando dificuldades para visitantes que procuram nestas 

placas a localização de entrada no bairro. Justificativa: a indicação atende ao pedido manifestado 

por moradores residentes nos bairros Floresta, Morro Bock, São João, Loteamento Heylmann, 

Loteamento dos Lírios e demais que encontram-se sem identificação, causando transtornos as 

empresas que entregam mercadorias nas residências dos moradores. Pedido de Providências: o 

Vereador Jair Vilmar Schaab, vem perante essa colenda Câmara de Vereadores, apresenta a 

seguinte proposição, em forma de pedido de providência que requer seja remetida ao Executivo 

Municipal para adoção das providências nessa indicada: 1 – que seja feita a demarcação para 

carros e motos para obtermos um melhor aproveitamento dos estacionamentos, na avenida 

Vicente Prieto e Rua Emancipação, Bairro Centro. Justificativa: a indicação atende ao pedido 

manifestado pela população que se desloca para o Centro e encontram dificuldades em estacionar 

seus veículos que na maioria das vezes tem seus espaços mal aproveitados, em função de outro 

veículo já mal estacionado por não ter a demarcação. Pedido de informação: o vereador Jair 
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Vilmar Schaab, vereador do Município de Picada Café, no uso de suas prerrogativas legais, vem 

solicitar a informação sobre o veículo Fox adquirido para a Secretaria da saúde, que até o 

presente momento, o mesmo não se encontra com sua devida identificação. Identificação essa 

que caracteriza que o veículo é de propriedade do Município de Picada Café. Grande 

Expediente: Constavam no grande expediente os Projetos de Lei 079/2013 e 080/2013. O 

Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos Senhores Vereadores. Do Vereador Marco 

Antonio Arnold: meu cordial boa noite a todos, à mesa, ao Senhor Presidente, as pessoas que nos 

assistem, a imprensa e demais autoridades. O Projeto de Lei 079/2013 – trata-se da contratação 

de operários e operários especializados a contar de janeiro de 2014. Como podemos verificar na 

justificativa são servidores que faltam para que os serviços na Secretaria de Obras possam ser 

feitos com qualidade e presteza. E o Município realizou concurso em 2013 para que não 

precisasse recorrer às contratações emergenciais. Mas todos os que foram aprovados já foram 

nomeados e assim mesmo não se completou o quadro de servidores necessário. Assim vamos 

autorizar a Administração Municipal a contratar de forma emergencial, mas sabendo que será 

feito novo concurso em 2014. E se der tudo certo não mais precisaremos aprovar estas 

contratações a bem do serviço público. Peço a aprovação deste projeto em regime de urgência 

urgentíssima para que a Administração possa encaminhar o processo seletivo ainda em 2013 e os 

selecionados possam começar a trabalhar já nos primeiros dias de 2014. Sobre o Projeto de Lei 

080/2013 – trata-se de novo Código Tributário Municipal. Como é um texto muito extenso ficará 

para nossa análise até a semana que vem. Do Vereador Jair Vilmar Schaab: minha saudação ao 

Senhor Presidente, colegas vereadores, nossa secretária, a imprensa, aos vereadores em licença o 

Beto e o Ilário, e uma saudação em especial ao pessoal que vai ser homenageado nesta noite. 

Sobre o Projeto 079 que fala da contratação emergencial de operários para trabalhar na secretaria 

de obras, a gente nunca se opõem em aprovar um Projeto desta natureza. Só o que me deixa 

constrangido é que são inúmeras as pessoas que fazem o concurso público e quando são 

chamadas não aceitam os cargos. Aconteceu que pessoas ficaram de fora e não conseguiram se 

inscrever pela superlotação de inscritos que gostariam de ter feito concurso e com certeza esses 

iriam aceita o cargo. Então, isso eu não concordo com pessoas que fazem o concurso são 

aprovada e são chamadas e não aceitam a executar a profissão. Eu peço como eu disse no 

começo, eu também reforço o pedido de urgência urgentíssima, porque a nossa secretaria de 

obras não pode parar ainda mais nessa época de ano, onde todo mundo quer as coisas bonitas. E 

como 080 é muito extenso, eu peço que a gente continue com ele aqui nesta casa até a semana 

que vem. Seria isso. Do Vereador Felipe Dieter: boa noite a todos. Saudação ao Presidente, 

colegas Vereadores, a nossa secretária, a jurídica e a todos que nos assistem nesta noite. Sobre 

esse projeto aqui, também acho importante aprovar para a contratação operária. Porque, como o 

Jair já colocou a secretaria de obras não pode ficar sem funcionários. Só gostaria de colocar uma 

questão, por que as pessoas fazem concurso e depois não aceitam? Não sei se de repente é por 

causa do salário ou fizeram simplesmente por fazer. De repente em outra ocasião eles podem 

informar o que eles alegam quando são chamados e depois desistem. Como o Jair disse que 

talvez muitos aceitariam trabalhar, só que não passam no concurso aí não tem como serem 

chamados, só contratados. Assim, eu peço que seja aprovado. Muito obrigado. Do Vereador Ivo 

Marconi: boa noite. Quero saudar o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, a jurídica, o 

Silverio Wickert, o time do Kibola, o time do bolão que está aí para receber a premiação, o Jair 
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do Diário, a Ponte. Quero falar do Projeto também, já estive falando com o Darci. Acho que este 

Projeto é bom. Ele me colocou que já perdeu vários funcionários, pois dois se aposentaram já. 

Então, o Darci também está fazendo um trabalho bom nas obras, até quero dar os parabéns para 

ele. Eu já fiz vários pedidos e ele executou, então merece os parabéns. Não só críticas né, pois 

quando o serviço é bem feito nós temos que dar os parabéns. Eu sou a favor deste projeto. Só que 

aqui tem um que fez o concurso que é o João Luiz da Silva Siqueira, ele fez 20,25 no concurso. 

Ele tava me falando que precisava de trabalho, até ele mora na Joaneta. Então eu pediria que o 

nosso Presidente da Câmara fosse falar com o secretário de obras e contratasse se for qualificado, 

se for um funcionário bom. Eu também quero ver se falo com o Darci pessoalmente sobre essas 

pessoas que não passaram. De repente eles estão esperando a oportunidade, então, a gente têm 

que conversar com eles. Sobre o Projeto, eu acho que é um Projeto bom e eu peço a urgência 

urgentíssima para o 079. E o 80 eu peço que aguarde mais uns dias, pois é extenso e temos que 

analisar bem. Seria isso. Obrigado. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

colocou em votação a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 079/2013, que foi aprovada por 

unanimidade. Na Ordem do Dia: constava para aprovação o Projeto de Lei 079/2013. O Senhor 

Presidente colocou a palavra à disposição dos Senhores Vereadores. Ninguém fez o uso da 

palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projetos de Lei 079/2013, que foi aprovado 

por unanimidade. A Sessão foi interrompida por tempo indeterminado para a entrega do título 

Pessoa e Entidade Destaque Ruben Kirschener 2013. Após a entrega do certificado o Senhor 

Presidente reabriu a sessão. Passou-se para as Explicações Pessoais: Do Vereador Pedro Nelson 

Stoffel: cordial boa noite a todos. Saúdo o Presidente desta Casa, colegas vereadores, secretária, 

a jurídica, vereadores em licença, a imprensa, o Jair e o popular Graxinha, enfim, a todos que nos 

assistem esta noite. Agradeço ao colega vereador Ilário pelo espaço cedido durante 30 dias nesta 

Casa. Quero parabenizar os que foram homenageados nesta noite como destaque 2013 no 

Município de Picada Café. Também quero elogiar a Prefeita e sua equipe pela bonita decoração 

natalina feita no Município. Peço uma placa de retorno no Posto de Gasolina em frente ao 

Curtume Ritter, pois grande parte dos motoristas, principalmente os visitantes deixam de fazer o 

retorno por falta de sinalização. Quero tranquilizar a comunidade do Lichtenthal a respeito da 

polêmica da última sessão sobre as emendas feitas pelos colegas vereadores da oposição a 

respeito da melhoria da luz e verbas para a Sociedade Onze Amigos, pois esses pedidos já estão 

inclusos no orçamento para 2014 aprovados na Câmara de Vereadores. Como hoje é a noite de 

despedida eu desejo um feliz natal e ano novo a todos os munícipes de Picada Café. Seria isso 

Presidente, muito obrigado. Da Vereadora Irsi Nedel: uma saudação especial a todos que nos 

assistem. Quero saudar os vereadores, o Presidente, secretária. Eu fico muito emocionada em 

entregar o Prêmio Destaque para uma mulher. Como eu sou a única mulher desta Casa, eu tive a 

honra de entregar o Prêmio Destaque a uma mulher polícia. É tão rara mulher policial e também 

é tão raro uma mulher vereadora. Como vocês podem ver eu assumi durante um mês e já estou 

me despedindo esta noite. Durante todo o ano era só homens aqui nesta Casa, então, às vezes eles 

ficam um pouco constrangido e olhando que tem uma mulher ali do lado. Mas eu já passei por 

isso mais de sete anos e eu não esperava sentar em uma cadeira aqui na Câmara de Vereadores. 

Como eu fui me preparando de novo e a gente ama a política não conseguimos ficar longe do 

campo. Convidam e a gente participa, aí não quero mais participar, mas insiste, insiste. E como 

vocês todos sabem vocês que são vereadores, vocês que participaram de uma campanha política, 
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vocês sabem muito bem como precisavam das mulheres. Para cada dois candidatos uma mulher. 

Então, eu tive esse orgulho e mostrei coragem, mesmo que eu não me elegi, mas como suplente 

eu pude participar aqui e pude assumir e ocupar uma cadeira. Quero agradecer pelo espaço que o 

Alberto Ruppenthal me cedeu e também assumir aquilo que foi combinado. Então, muito 

obrigado ao Alberto, agradeço muito. Estou me despedindo hoje à noite e quem sabe em uma 

próxima vez. Não vou mais dizer que não vou vir mais nesta Casa como eu estava pensando, 

quem sabe eu vou ter outra chance. Muito obrigado. Do Vereador Felipe Dieter: minha saudação 

mais uma vez a todos. Eu quero rapidamente dar os parabéns a todos que receberam o diploma. 

O time de futebol, o Kibola que durante esses 20 anos nós já nos enfrentamos algumas vezes. Do 

começo devem se lembrar de alguns jogos, o popular Felipe jogava o campeonato municipal, era 

muito divertido. E também a todos os bolonistas, que essa tradição continue. Parabéns especial a 

Senhora, que além de trabalhar na Brigada Militar, o belo trabalho que ela faz com as crianças. 

Porque se nós queremos entregar por muito e muitos anos esses prêmios, então nós temos que 

cuidar bem das crianças que são a geração futura. Por hoje seria isso, muito obrigado a todos que 

nos assistiram. Obrigado. Do Vereador Marco Arnold: Senhor Presidente, eu peço que 

encaminhe para a secretaria de obras do município um ofício para que sejam feitas melhorias no 

cemitério municipal, entre elas, a construção de uma casa de ferramentas, bem como, todos os 

equipamentos necessários. Melhorias no estacionamento, também a colocação de canos para a 

drenagem da água e uma manutenção mais frequente neste local. Quero também agradecer ao 

vereador Max Mallmann que cedeu este espaço para que eu pudesse assumir essa vaga na 

Câmara de Vereadores. E também agradecer ao Jair Heylmann, que não mede esforços para 

divulgar todos os trabalhos que são feitos nesta Casa. Desejo a todos vocês um feliz natal, um 

prospero ano nove o um bom 2014 a todos. Meu muito obrigado. Do Vereador Jair Vilmar 

Schaab: mais uma vez a minha saudação a todos. Sobre a indicação e os pedidos de providência 

que eu fiz, eu gostaria que fossem encaminhados ao Poder Executivo. Com certeza isso irá 

melhorar a vida do pessoal que faz as entregas vendo as placas e indicando os bairros e as ruas. E 

no Centro que a nossa Avenida já é apertada pelos canteiros, e muitas vezes a gente passa pela 

Avenida Vicente Prieto onde cabem dois ou três carros, um chega lá no meio e os outros não 

conseguem entrar. Então, se forem feitas estas demarcações irá facilitar o estacionamento. E os 

homenageados de hoje, à Graxinha pelo futebol, não só esse ano, mas aos vários anos na Picada 

Café se dedicando ao Município de Picada Café, ao esporte. A Cris, que eu quero deixar claro a 

ela que sempre poderá contar com o apoio dos vereadores daqui. Eu sempre irei apoiar esses 

projetos, então parabéns. Ao Robison que não está aí, meu amigo e colega dos passeios de moto 

quando ele tem tempo, porque hoje é complicado. Enfim, o seu pai, o Vicente, está aí e leva as 

felicitações a ele. E ao Aliança que me orgulha muito, faço parte da atual diretoria, já fui 

presidente e hoje eu atuo como diretor de eventos. No começo eu lembro que o Tampinha veio aí 

com mais alguns, trouxeram o projeto e a gente aprovou, sem hesitar. E onde começou há três 

meses antes da competição o trabalho, que foram os treinos. O Silvério, diretor do bolão, às 

vezes chegava ao pessoal que estava cansado e dizia vamos de novo. E o resultado está aí. Então 

parabéns ao Silvério que foi persistente como diretor do bolão. Ao Baixinho, ecônomo da 

Sociedade, que estava sempre pronto para atender o público. Nunca mediu esforços para deixar 

tudo em perfeitas condições. E os capitães, o Hilário, o Remídio Kinschener, ao José Fuhr e ao 

meu pai, o Décio, onde também quero deixar registrado que a maioria do pessoal que faz parte da 
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seleção também joga no time dos Pioneiros. Com certeza esse título, que foi conquistado pelo 

Máster no Estadual era o sonho de três pessoas que não estão mais entre nós. Eu vou citar as três 

pessoas, que era o Pedro Wittmann, o Egidio Bauer que era o pai do Ick, e ao Guido Holz que 

sempre batalhava e dizia que iria trazer a final do Estadual Máster para a Picada Café. Com 

certeza eles merecem esse título também, eles devem estar olhando por nós. E a equipe dos 

Pioneiros que também defendem a Sociedade Aliança e ao longo desses anos já ficou sete vezes 

campeã municipal e esse ano conquistou a copa Ernesto Berghan, mais conhecida como copinha 

da Schmierfest, onde meu pai também é capitão. E eu quero parabenizar meu pai também pelo 

esforço, pois faça chuva ou faça sol, frio ou calor, ele sempre está incentivando o pessoal para o 

treino e para o jogo. Meu pai só enxerga com um olho e se destacou, ele ficou esse ano o Rei da 

Sociedade Aliança na disputa entre os sócios e também campeão do Estado. Então, sinta-se 

homenageado em meu nome e no nome dos demais vereadores. O Kibola, meu time do coração, 

desde 1998 eu faço parte do time do Kibola. O Ick e o Mauro são os mais antigos e estão aqui 

hoje, o Andreas, o Maninho, o Gersão era o grande jogador só que parou por problemas, como o 

Luciano também, o Niumar é o nosso técnico e auxiliar técnico, massagista, como eu também. 

São histórias que a gente não esquece, como os grandes goleiros do Kibola na época que eram o 

Paulinho Schmidt e o Eda, que a maioria do pessoal aqui presente conhece e sabe da história que 

eles fizeram no futebol. Eles tinham uma sincronia total, era o Eda para o Mauro lançando a bola 

para frente para o Rodrigo, que é natural de Picada Café e que hoje mora em Ivoti, onde na época 

dos campeonatos existia em caso de empate existia a tradicional morte súbita, a equipe que 

fizesse gol era campeã. Dessa forma, o Kibola ficou várias vezes campeãs no municipal. E uma 

que eu não posso deixar de colocar, de repente eu esteja me estendendo de mais, em 2003 nos 

dez anos do Kibola campeão municipal e campeão invicto do aberto da Joaneta, onde a decisão 

foi para os pênaltis. E o rapaz chamado Luciano Kickow falou que iria decidir o campeonato para 

nós. Foi um total de treze pênaltis batidos, onde então ele disse que iria acabar com isso para nós 

sermos campeão, foi assim que aconteceu. Então, parabéns ao Kibola, meu time do coração. Os 

20 anos serão completados no dia 20 de dezembro e no dia 14 nós iremos fazer uma 

confraternização com amigos e ex-jogadores. E também como o Ick colocou os patrocinadores 

que foram o Ruben e a Margarida, na época a Eck Haus Modas, e o Daniel do Posto do Umbu, 

que hoje é o nosso vice-prefeito. A gente nunca vai esquecer destas pessoas. Obrigado a todos. 

Parabéns. Antes de encerrar eu quero deixar uma frase: dias melhores para sempre e para todos. 

Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente, convocou os Senhores Vereadores para 

a próxima sessão para o dia 10 de dezembro de 2013, no mesmo local e horário. Em nome de 

Deus declarou encerrada a sessão. 

 

 
 

 

 

 

 


